

În atmosfera de puternică unitate a întregii națiuni în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu,

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12 132

Marți 25 august 1981

6 PAGINI — 30 BANI

**sub semnul voinței
nestrămutate de a ridica
România socialistă pe noi trepte
de progres și civilizație**

CU ENTUZIASM, DEMNITATE ȘI MÎNDRIE PATRIOTICĂ, POPORUL ROMÂN A SĂRBĂTORIT A XXXVII-A ANIVERSARE A REVOLUȚIEI DE ELIBERARE SOCIALĂ ȘI NAȚIONALĂ, ANTIFASCISTĂ ȘI ANTIIMPERIALISTĂ



Marea demonstrație din Piața Aviatorilor

Dragostea nestinsă față de patria socialistă, unitatea de neclintit a tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — în jurul partidului, al secretarului său general, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, mândria îndreptățită pentru istoricele victorii înscrise de poporul român în cartea de aur a devenirii noastre comuniste au constituit semnul sub care, duminică, 23 August, s-a desfășurat în București și în întreaga țară sărbătorirea celei de-a XXXVII-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

Demonstrația oamenilor muncii din Capitală s-a desfășurat, ca și în anii precedenți, în Piața Aviatorilor, flancată de flamuri roșii și tricolore.

Tribuna centrală este dominată de un mare portret al secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, încadrat de stemele partidului și țării.

Pe frontonul tribunei oficiale este înscrisă urarea „Trăiască 23 August — sărbătoarea națională a poporului român!”

Tribunele laterale poartă, la rîndul lor, urările: „Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu” și „Trăiască patria noastră liberă și independentă, Republica Socialistă România!”

Pe tribuna din cealaltă parte a pieței, sub un mare medalion înfățișînd globul pămîntesc pe care se află înscrise cuvintele Pace, Suveranitate, Independență, se poate citi urarea: „Să triumfe politica de des-

tindere, de colaborare multilaterală între popoare, de pace și independență națională!”

De o parte și de alta se află pancarte cu urările: „Trăiască unitatea întregului nostru popor în cadrul Frontului Democratiei și Unității Socialiste!” și „Trăiască poporul român, constructor eroic al societății socialiste multilaterale dezvoltate!”

Ora 8. Tovarășul NICOLAE CEĂUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, apare la tribuna oficială. Momentul este marcat prin vibrante și îndelungi aplauze, entuziaste urale și puternice ovăți. Minute în sir, Piața Aviatorilor răsună de aclamații pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră scumpă. Se aklamă cu căldură: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu — România!", „Ceaușescu și poporul!”

Împreună cu secretarul general al partidului, în tribuna oficială se află tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdet, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Comănu, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Păgan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Emilian Dobrescu, Petru Enache, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Suzana Găden, Ion Ioniță, Ana Mureșan, Elena Nae, Constantin Olteanu, Cornel Onescu, Marin Rădoi, Ion Ursu, Richard Winter, Ilie Rădulescu, precum și

(Continuare în pag. a IV-a)



ȚARA și-a cinstit izbînzile prezentului ȚARA își construiește cu încredere viitorul

Publicăm în paginile 2 și 3: Relatări ale reporterilor și corespondenților „Scînteii” de la demonstrațiile oamenilor muncii din Capitală și din țară consacrate zilei de 23 August



ȚARA și-a cinstit izbînzile prezentului

ȚARA își construiește cu încredere viitorul



GALAȚI: Coloana oțelurilor și furnaliștilor — suvoi incandescent al conștiinței patriotice. Foto: Dan Plăeșu



IAȘI: Pătrunde în Piața Unirii coloana întreprinderii de tricotaie, una din numeroasele unități industriale ce au conferit o nouă tinerețe bătrînei urbe moldave. Foto: L. Străluță



TG. MUREȘ: Românii, maghiarii, germanii în aceeași coloană a voinței de a sluji patria, România socialistă. Foto: Konez János



ALEXANDRIA: Trec mecanizatorii, un puternic detașament din linia întâi a noii revoluții agrare. Foto: M. Lasniș



BUZĂU: În coloana demonstrațiilor trec colectivele unor noi unități industriale. Foto: Constantin Stoicescu

România întreagă, cu milioanele ei de conștiințe, s-a aflat, duminică, sub lumina sărbătorescului soare de 23 August, la a 37-a aniversare a Eliberării, a clipei din care am trecut la înfăptuirea revoluției de eliberare socială și națională și din care am început să numărăm neîntrepruzile transformări revoluționare și biruințe în edificarea unei Români înfloritoare, trăind în demnitate și bunăstare. La aceleași ore ale dimineții, cu solemnitate și emoție, milioane de oameni din toată țara s-au rîndit în coloanele demonstrațiilor, într-un caz, într-o valmă, într-o puternică simțire a iubirii de patrie, a unității de neclintit în jurul Partidului Comunist Român și al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. O singură, grandioasă coloană — întreaga Românie socialistă, cu generațiile ei de cetățeni liberi și demni, năzduind spre zărilor comuniste ale patriei și luptînd printr-o muncă fără preget pentru împlinirea acestei năzuințe.

Demonstrațiile de 23 August 1981 ale oamenilor muncii din Capitală și din întreaga țară au constituit o puternică manifestare a unității naționale, unite de gînd și faptă comunistă.

În conștiințe și în acțiune marele imperativ: cincinalul calității și eficienței

Calitatea — iată un cuvînt înscris pe mii și mii de panouri, pe care demonstrații din toată țara le-au adus cu ei în marea coloană a celui de-al 37-lea August trăit sub soarele libertății. Pentru că, în fapt, calitatea este o coordonată pe care s-a așezat temeinic activitatea clasei noastre muncitoare în acest prim an al actualului cincinal.

La fabricarea „Vulcan” din Capitală, îl recunoaștem în coloană pe șeful de echipă Valeriu Jugureanu: „Am depășit sarcinile la export pe șapte luni cu 22 milioane lei, ne spune el vorbind despre întregul colectiv. Și în următoarele luni avem toate condițiile să mărim volumul exportului. Acesta este drumul pe care trebuie să mergem, pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu ni l-a indicat cu clarviziune”.

Pricererea de a făcut tehnică de cel mai înalt nivel este atestată și de realizările cu totul deosebite pe care le raportează colectivul Intreprinderii „Automatice”. Pe unul dintre panouri, o cifră exprimă ponderea produselor noi și re-proiectate: 65 la sută din întreaga producție a întreprinderii.

— Șirul premierelor tehnice este foarte mare — ne spune maestrul principal Florea Istrățescu. Printre ele trebuie să remarcăm lipurile de roboți industriali care vor deschide un nou capitol în tehnica de vîrf ce o realizăm la „Automatice”. Pînă la sfîrșitul anului, roboții vor fi puși să lucreze în sudura automată. Auto-

La bucuria sărbătorii, exigențele noii revoluții agrare

Fete și flăcăi, în costume populare și purtînd pe brate sau pe umeri coșuri cu rotunde și rumene roade ale dămințului. Cîntece și dansuri a-ducînd, în iureșul de glasuri al coloanelor, mireasma și colorile satului românesc, mesajul de voie bună al agriculturilor țării...

— Chiar și aici, în Piața Aviatorilor, moment agrar la marea demonstrație. Trec rîndurile celui mai nou sector al Capitalei — sectorul agricol Ilfov. Pe pancartele și panou-

tărilor vin cu ferma convingere că pot închina patriei prinsoi unui mai stăruitor efort de modernizare și eficiență. În piața 8 Mai din Slobozia, coloanele ce trec prin fața tribunei poartă, cu precădere, culorile și însemnele Bărănaului agricol. În fruntele lor, băieți și fete duc, mîrșă la promoniile de frunte, steaua de aur a titlului de Eroii și Muncii Socialiste ce i-a fost conferit județului Ialomița pentru recoltele sale de porumb. Primii — și pe drept — au trecut aclamînd partidul și pe conducătorul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, lucrătorii și cooperatorii din Consiliul unic agroindustrial Giulești. Marelui lor succes din vară această: 5142 kg de grâu la hectar. Între ei, fruntași ai frunțășilor, cooperatorii din Smirna: 6031 kg de grâu la hectar. Un record. Printre frunțășii frunțășilor se numără cooperatorii femeii lui Constantin Matei: 6700 kg de grâu la hectar. Ei au atins deocult, viitorul spre care se îndreaptă întreaga agricultură din România, Constantin Matei: „Ideea n-aveți cum cîntă astăzi sufletul meu pentru că am făcut din bucată noastră de Bărănaș cel mai rodnic pămint al României. Asta da, sărbătoare”.

Trec, pe rînd, și alte coloane, ale altor frunțăși, cu alte cifre

„Munca, pacea, omenia, CEAUȘESCU — ROMÂNIA”

În „coloane”, vîrtejîndu-se, ca în mîncă și în viața de ficare socială, femei și bărbați, egali în număr și putere. Așa cum trec astăzi prin fața tribunei, milioanele de femei ale țării, cu sursul, cu pasul lor demn, ne vorbesc despre forța ce o reprezintă în viața societății socialiste, în activitatea creatoare din economie, ca și în exercitarea marilor noastre responsabilități politice.

Aici, în coloană, poartă în mîni însemne ale sărbătorii: flori, esafte, năframe. Și aclamă: „Ceaușescu și poporul!”. „Ceaușescu — pace!”. „Munca, pacea, omenia / Ceaușescu — România!”. rostind adică, într-un glas cu întreaga țară, numele a ceea ce ne asigură liniștea și prosperitatea căminelor, zîmbetul copiilor.

Sînt o forță, o uriașă forță socială. Iată, în coloanele ce trec prin Piața Aviatorilor, cîteva mil dintre lucrătorii de la Intreprinderea de confecții și tricotaie București. În secția numărul unu, pînă în ajutorul marii sărbătorii s-au consumat zile de intens efort pentru a fi onorată la timp o comandă urgentă pentru export. În numai 12 zile au făcut ceea ce, în mod obișnuit, se realizează într-o lună. Așa cum îl stă bine unei întreprinderi care, în 33 de ani, a ocupat de șapte ori locul întâi pe ramură.

Sau iată, în coloanele demonstrațiilor din municipiul Piatra Neamț, rîndurile compacte ale celor 6.000 de chimiste și textileste de la Combinatul de fire și fibre sintetice Săvinești. Dintre ele, Maria Nacu, mairă, Eroii al Muncii Socialiste ne vorbește despre nenumăratele fapte de muncă, cu totul excepționale, ale acestui colectiv prin excelență feminin. Fapte care s-au adunat într-un omagiu concret cu valoare economică mare, adus patriei și partidului — o producție suplimentară de 1.100 tone fire și fibre și 800 tone melană. Sînt o forță considerabilă femeile

în față sarcini mobilizatoare. Programul-directivă adoptat de cel de-al XII-lea Congres al partidului cuprinde peste 3.000 de obiective de cercetare, dintre care peste 2.500 sînt legate de sfera producției materiale. A recorda activitatea științifică la cerințele economiei patriei este pentru cercetătorii și inginerii patrioți, că în a cărei înfăptuire au un strălucit model în personalitatea și activitatea prodigioasă a tovarășei academiciene Elena Ceaușescu.

Oamenii de știință știu că timpul nu stă pe loc, că istoria se grăbește. Pentru ei, ideea de patriotism se identifică în mod fundamental nu numai cu remarcabile realizări; important este ca tot ceea ce realizează să realizeze mai bine și mai repede decît pe alte meridiane ale lumii. O astfel de realizare ne este prezentată de către dr. ing. Stelian Anastasiu, pe care l-am întilnit în coloana ICECHIM (Institutul de cercetări chimice București). El este șeful colectivului unei cercetări remarcabile. Este vorba de o tehnologie originală de obținere a trioleinei, produs utilizat ca materie primă în special în industria ușoară. O tehnologie care nu există decît în foarte puține țări din lume; el înlocuiește importul în totalitate și va crea în curînd disponibilități și pentru export. Aceasta cercetare a fost distinsă cu Premiul Academiei Republicii Socialiste România pe anul 1980 și cu premiul I în cea de a doua ediție a Festivalului național „Cîntarea României”. Referindu-se și la alte realizări, interlocoțorul ne spune că cercetări efectuate pentru obținerea unor produse auxiliare necesare în industria de fibre, industria textilă, pielerie și alte domenii s-au concretizat în produse cu o mare eficiență economică, contribuind la reducerea importurilor. Numai produsele auxiliare pentru fabricarea fibrelor, produse realizate pe baza cercetărilor efectuate în ultimii doi ani, vor reduce importul acestora în anul viitor cu circa 1 milion de dolari.

A gândi a căuta, a descoperi, a face din inteligență o importantă resursă națională este un ferm act de patriotism.

„Cu partidul nostru-n frunte...”

Tara în august. Imaginea ei, așa cum se ogîndește în coloanele oamenilor muncii, e tonică. Este imaginea faptei durate prin muncă, prin creație.

Trec, rînduri, rînduri, tinerii patriei. De pe chipurile lor, din biografiile lor, din viața lor se desprinde, ca un arc peste timp, imaginea unei țări întinerite. Tără în care partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au încredințat întregii societăți răspunderea de a acționa cu toate forțele sale pentru înflorirea patriei, pentru ridicarea României pe înalte trepte ale progresului și civilizației.

— Este în firea lucrurilor — a tiului să sublinieze utecistul Teofil Chivu, muncitor la Intreprinderea de utilaj tehnologic, pe care l-am întilnit în coloana demonstrațiilor bihozienei — ca tinerii să-și iubescă patria, să o dorească puternic, bogată, demnă. Noi știm însă — și o vedim prin fapte — că sentimentul dragostei de patrie primește autentificare numai printr-o contribuție activă la sporirea avîntului național, la îmbogățirea patrimoniului material și spiritual al poporului.

Din nenumăratele dovezi de patriotism pe care tinerii le raportează partidului, secretarul său general.



Scut alucerilor revoluționare, trup din trupul clasei muncitoare, în rînduri și coloane compacte, gările patriotice și-au reafirmat, prin defilarea lor, fermul legămînt față de partid, față de patria socialistă



Defilarea sportivilor a prilejuit o adevărată explozie de tinerețe, vigoare, sănătate fizică și morală



(Urmare din pag. a II-a)

ționalitate, într-un urias efort comun pentru a da viață marelui vis al comunistilor: ridicarea patriei de cele mai înalte trepte de progres și civilizație socialistă.

Între mii de oameni ai muncii — români, maghiari, germani — prezenți, la Tg. Mureș, la marea sărbătoare națională a poporului nostru, s-au numărat și cei peste 4500 de lucrători ai cunoscutelor întreprinderi „Metalotehnica” din localitate. Pe mari pancarte citim cuvintele „În cinstea marii noastre sărbători naționale am realizat o producție marfă suplimentară de 4,5 milioane lei”.

Defilează mii de tineri bucureșteni, trec însorțate care alegorice, defilează performenții ce reprezintă cu demnitate și cinste culorile noastre în arenele internaționale — Carmen Buda, Nicolae Zamfir, frații Pop, Florența Crăciunescu, Doina Melinte, Kurt Szilber, Romulus Bucuroiu, Dan Odorhean, Rodica Dunca, Emilia Eberle, Dumitrița Turner și alții alții, unanimi în cuget și simțire, în voința de a merge mereu înainte, spre cumpăna sportivă, pentru gloria României.

„Pace, dezarmare, destindere!” — mesajul luminos adresat popoarelor lumii

Peste imensa revărsare de culori, de cintece și bucurie, în mijlocul sărbătorii tăvănirii de trupuri, de brațe ridicate pentru a slăvi tot ce aparține vieții și muncii noastre, eforturilor și străduințelor noastre de mai bine, peste toate însemnele victoriei unui întreg popor ce și construiește în lumea sa o civilizație a muncii și a omeniilor, în marea Piață a Aviatorilor din Capitală răsună din mii de piepturi, scadând și ferm, cuvintele: „Pace, dezarmare, destindere!”. Sînt cuvinte ce dau expresie unor năzuințe fierbinți ce animă pe toți fiii și fiicele României socialiste și care constituie obiective de frontispiciu ale întregii politici externe a partidului și statului nostru. O politică principială și constructivă, pătrunsă de o înaltă responsabilitate față de viitorul nostru și al lumii, al cărei strălucit cîntec și promotor este tovarășul Nicolae Ceaușescu. Și datorită căreia numele țării noastre este rostit azi cu respect și considerație pe toate meridianele globului. După imense eforturi purtate de adierea vîntului, se înalță spre zări. Pri-

ma are înscris numele secretarului general al partidului, președintelui republicii; cealaltă — cuvîntul „Pace”. „Ceaușescu — pace”, simbolică și sugestivă îngemănare, ca un mesaj luminos ce exprimă zîndurile și simțămîntele unui întreg popor.

Sub un mare medalion înfățișînd globul pămîntesc sînt scrise: „Să trîmbete politica de destindere, de colaborare multilaterală între popoare, de pace și independență națională” iar din coloanele de manifestanți, fie că ei sînt muncitorii de la „Republica” sau „Grivița roșie”, textiliștii de la „Tricodava” sau cercetătorii științifici, profesorii, medicii sau inginerii, oameni de cele mai diferite vârste și profesii, sînt înălțate pancarte pe care — ca o confirmare a acestei puternice și sincere dorințe — sînt înscrise saluturi frățești adresate tuturor țărilor socialiste, urări de extindere în continuare a legăturilor cu țările în curs de dezvoltare, cu toate țările lumii, fără deosebire de ordin de comună socială, în numele idealului comun de pace, înțelegere și colaborare.

În numele rațiunii, al dreptului la viață, un NU hotărît înarmărilor, bombeii cu neutroni

Nimic mai firesc ca, alături de pancartele prin care diferitele colective de oameni ai muncii raportează despre realizările lor, să fie purtate lozinci exprimînd preocuparea față de cauza păcii internaționale. Pentru că îndeplinirea mărețelor obiective pe care ni le-am propus presupune existența unor condiții de liniste, de pace și destindere în lume. „Dezarmare — pace!”. „Pace și securitate!”. Cuvintele sînt roliate din coloană în coloană, amplificîndu-se tîrînt. Apoi se întorc ca un imens talaz: „Nu bombeii cu neutroni!”. „Nu rachete-n Europa!”. Oamenii muncii din țara noastră dau astfel glas îngrijorării lor legitime față de planurile de intensificare a cursei înarmărilor prin amplasarea în Europa a bombeii cu neutroni, a noi rachete nucleare, ceea ce constituie o gravă amenințare pentru pacea popoarelor continentului, a tuturor popoarelor lumii.

„Nu bombeii cu neutroni!”. „Nu rachete-n Europa!”. Oamenii muncii din țara noastră dau astfel glas îngrijorării lor legitime față de planurile de intensificare a cursei înarmărilor prin amplasarea în Europa a bombeii cu neutroni, a noi rachete nucleare, ceea ce constituie o gravă amenințare pentru pacea popoarelor continentului, a tuturor popoarelor lumii.

„Sînt gînduri și sentimente împărtășite deopotrivă la Cluj-Napoca și la Iași, la Craiova sau Brașov, pretutindeni pe cuprinsul patriei, unde în această zi aniversară oamenii muncii, întregul nostru popor și-au manifestat, odată cu bucuria pentru tot ce am înfăptuit, adevăratea fierbințeală a politicii externe a partidului și statului nostru dedicată păcii, înțelegerei și colaborării cu toate națiunile lumii.

România, patria noastră socialistă, țară fierbinte iubită de toți cei peste 22 de milioane de fii ai săi, și-a sărbătorit glorioasă ziua națională. La București, ca și în toate regiunile de județ, într-o atmosferă sărbătorească, marcată de emoționanta evocare a actului istoric de la 23 August 1944, de mîndrie patriotică pentru mărețele înfăptuiri obținute în amplo operă de edificare a socialismului și comunismului, milioane de oameni ai muncii au venit să raporteze partidului, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, că sînt ferm hotărîți să facă totul pentru ca obiectivele stabilite de cel de-al XII-lea Congres al P.C.R. să devină realitate prin voința lor nestămutată, prin munca lor unită.

Reportajii și corespondenții „Scintei”
Fotografii: Agerpres și E. Dichisceanu



Marea răspundere pentru generațiile de mîine

A fost, această zi de 23 August a anului 1981, o zi dintre acelea care nu se uită, care rămîn în conștiințe. A fost o zi frumoasă de vară, cu cer senin, cu soare cald și luminos. O zi cu oameni mîndri, îmbrăcați în haine de sărbătoare, cu oameni care se bucurau din toată inima. Dar mai cu seamă a fost o zi în care am privit din nou — pentru a cîta oară? — cu emouție și cu nespusă mîndrie cerul senin al copilăriei.

16 din Buzău — de la vîrsta cînd am dobîndit primele cunoștințe despre lume, despre rolul omului în transformarea naturii, despre principalele relații ce se stabilesc între oameni în societate, noi am învățat în mod practic cuvîntul muncă.

„Pentru țară și popor...”

Tineri și tineri, frumoși, puternici, mîndri, și-au înălțat privirile limpezi ale inteligenței spre acela care le este conducător, părinte și îndrumător fără seamăn. Coloanele multicolore ale tineretului sportiv, reprezentînd cluburile și asociațiile din toate sectoarele Capitalei, au marcat în alegorii și înscrisuri din trupuri voioase gîndurile și simțămîntele celor mai fierbinți de patriotism, cu acea dominantă a întregului popor român: „Sîntim noastră și mîndria, Ceaușescu — România!”.

16 din Buzău — de la vîrsta cînd am dobîndit primele cunoștințe despre lume, despre rolul omului în transformarea naturii, despre principalele relații ce se stabilesc între oameni în societate, noi am învățat în mod practic cuvîntul muncă.

Aprinsele culori de biruință

Partid al vrerii noastre, cel de azi, ne-ai rînduit în ani, pături de brazi, sădind în August zbor și temelie. Prinos și-aducem fapta, slavă ție!

Eram cu toții Destinul să-și alegă se ridică din vară peste vreme Partidul vieții-n luptă să ne cheme aflîndu-se oriunde-ntru-credință cu-aprinsele culori de biruință.

Era în August. Și-au rînduit deodată fuioarele de trupuri. Ca o pată se-acoperiră smircuri cu sineală. Peste livezi, în lanuri de betelaă își auri obrazul țara-ntrăeag.

Partid al verii-aceea, cel de azi, ne-ai rînduit în ani, pături de brazi, sădind în August zbor și temelie. Prinos și-aducem fapta, slavă ție!

Al. Raicu

A XXXVII-A ANIVERSARE A ZILEI DE 23 AUGUST

Marea demonstrație din Piața Aviatorilor

(Urmare din pag. 1) Membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și al guvernului, vechi militanți ai mișcării comuniste și muncitorești din țara noastră, conducători ai organizațiilor de masă și obștești.

Sunt prezente în tribune reprezentanți ai instituțiilor centrale și organizatiilor obștești, membri de partid cu stagiul din ilegalitate, participanți la revoluția de eliberare socială și națională antifascistă și antimeritaristă din august 1944, foști comandanți de mari unități pe frontul antihitlerist, generali, eroi ai Partidului Socialist, reprezentanți ai oamenilor muncii din întreprinderi bucurestene, personalități ale științei, culturii și artei, activiști ai organelor centrale de partid și de stat, ziaristi.

Alături de membrii conducerii de partid și de stat ai țării noastre, în tribuna oficială se află Ilias Iliu, președintele Uniunii Democratice de Știință din Grecia, E.D.A., Cleodimiro Almeida, secretar general al Partidului Socialist din Chile, Haralambos Drakopoulos, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Grecia (Interior), Ali Yata, secretar general al Partidului Progresiv și al Socialismului din Maroc, Abdallah Ibrahim, secretar general al Uniunii Naționale a Forțelor Populare din Maroc.

Sint de față în tribune din Piața Aviatorilor Tomio Nishizawa, vicepreședintele al Prezidiului C.C. al Partidului Comunist Japonez, Maxim Gremetz, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Comunist Francez, Alhaji Suleiman Takuma, secretar național al Partidului Național din Nigeria, Simon Sanchez Montero, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Spania, Marcelino Camacho, membru al Comitetului Executiv al C.C. al Partidului Comunist din Spania, secretar general al Confederației Sindicale a Consilierilor Muncitorești, Almeida Santos, membru al Comitetului permanent al Comisiei Politice a Partidului Socialist Portughez, Dan Lundrup, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist din Danemarca, Osmare Sevel, membru al Biroului Politic al Partidului Socialist din Senegal, vicepreședintele al Adunării Naționale, Alexandr Grigorievici Kornilov, deputat în

Sovietul Suprem al U.R.S.S., al doilea secretar al Comitetului Național Volodga al P.C.U.S., conducătorul grupului de activiști al P.C.U.S., grupul de activiști al Partidului Comunist Chinez, condus de Hu Megxia, secretar al Comitetului provincial Sichuan al Partidului Comunist Chinez, grupul de activiști al Partidului Congolez al Muncii, condus de Moyon Hubert, seful protocolului de partid și de Michel Ngkala, membru al C.C. al Partidului Congolez al Muncii, comandant național al miliției populare congoleze Fakri Farhud, membru al Comisiei de relații internaționale a Partidului Comunist Libanez, Renzi Hourani, secretar al Comisiei Centrale de Revizii a Partidului Comunist din Israel, grupul de activiști al Partidului Comunist din Cuba, condus de Claudio Ramos, șef de sector la Departamentul relațiilor externe al C.C. al Partidului Comunist din Cuba, delegația Comitetului orașenesc Sofia al P.C. Bulgar, condus de Mitko Tenev, prim-secretar al Comitetului raional de partid Hristo Botev din Sofia, membrii delegației localității bulgare Pravăț, alți oaspeți de peste hotare.

Și în această zi a marilor sărbători, gândul de recunoștință față de partidul comunistilor este însoțit în chipul cel mai firesc de sentimente de adâncă prețuire și nețărmurată dragoste cu care întregul popor îl înconjoară pe cel mai iubit și respectat fiu al său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de glorioasă și activitate cărui se leagă nemiloșnic marile izbiri din ultimii 16 ani, cea mai fertilă și mai dinamică perioadă din întreaga istorie a țării.

Partidul nostru a demonstrat și a dat expresie hotărâri ferme a întregului popor de a urma întocmitul cuvintul partidului, de a-și pune întregul suflet în lupta împotriva politicii stăvilnice, clarvăzătoare, ce corespunde intru totul aspirațiilor fundamentale ale națiunii noastre. El a dat față la asemenea aderări depine la politica externă a țării și a statului nostru, politică ce și-a câștigat un binecunoscut prestigiu și care se bucură de o deosebită prețuire pe plan mondial, datorită consecvenței cu care România militează pentru desțindere și securitate, pentru eliminarea foloșilor interese și a intereselor popoarelor pentru dezarmare, pentru o lume mai dreaptă și mai bună, pentru pace, colaborare și înțelegere între popoare.

Glorioasă aniversare a revoluției de eliberare socială și națională,

antifascistă și antimeritaristă este salutăți, născă 21 august, antihitlerist. Moment de emoționantă evocare a actului istoric din august 1944, eveniment de răscăire în istoria acestor străvechi meleaguri ce a inaugurat epoca celor mai profunde și semnificative prefaceri pe care le-a cunoscut societatea românească, sărbătorirea din acest an a zilei de 23 August a prilejuit exprimarea celor mai vii sentimente de mândrie patriotice a oamenilor muncii pentru mărețele realizări obținute în ampla operă de transparență în viața a obiectivelor Programului partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Demonstrațiile întrerom muncii s-au constituit într-un nou și vibrant omagiu adus Partidului Comunist Român, în acest an ce a marcat activitatea sa glorioasă de conducător al societății noastre a luptei pentru dreptate socială și libertate națională, a construirii socialismului și ridicării bunăstării poporului nostru, a independenței patriei, păcii și colaborării internaționale.

Și în această zi a marilor sărbători, gândul de recunoștință față de partidul comunistilor este însoțit în chipul cel mai firesc de sentimente de adâncă prețuire și nețărmurată dragoste cu care întregul popor îl înconjoară pe cel mai iubit și respectat fiu al său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de glorioasă și activitate cărui se leagă nemiloșnic marile izbiri din ultimii 16 ani, cea mai fertilă și mai dinamică perioadă din întreaga istorie a țării.

Partidul nostru a demonstrat și a dat expresie hotărâri ferme a întregului popor de a urma întocmitul cuvintul partidului, de a-și pune întregul suflet în lupta împotriva politicii stăvilnice, clarvăzătoare, ce corespunde intru totul aspirațiilor fundamentale ale națiunii noastre. El a dat față la asemenea aderări depine la politica externă a țării și a statului nostru, politică ce și-a câștigat un binecunoscut prestigiu și care se bucură de o deosebită prețuire pe plan mondial, datorită consecvenței cu care România militează pentru desțindere și securitate, pentru eliminarea foloșilor interese și a intereselor popoarelor pentru dezarmare, pentru o lume mai dreaptă și mai bună, pentru pace, colaborare și înțelegere între popoare.

Glorioasă aniversare a revoluției de eliberare socială și națională,

PREZENȚI LA SĂRBĂTOAREA NOASTRĂ NAȚIONALĂ

Oaspeți de peste hotare elogiază realizările de seamă ale poporului român, politica constructivă de pace, înțelegere și colaborare a României socialiste

TOMIO NISHIZAWA, vicepreședintele al Prezidiului C.C. al Partidului Comunist Japonez: „Pe felele demonstrațiilor am citit bucuria și fericirea poporului român, mândria și hărnicia, care și-au prezentat la această impunătoare manifestație marile succese dobândite în muncă, sub conducerea partidului, în faurirea noii societăți socialiste. De asemenea, am putut constata voiața sa de pace și dezarmare, de extindere a colaborării și cooperării cu toate popoarele. Am avut fericita ocazie să fiu înmormântat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceea ce a produs asupra mea o profundă impresie. Relațiile dintre partidele noastre, la baza cărora stă Declarația comună semnată după înțelegerea și convorbirile de la București dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kenji Miyamoto, președintele Prezidiului C.C. al Japonez s-au dezvoltat la fel și adâncit continuu, aceasta reprezentând o contribuție de seamă la cauza întăririi unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale. În special în actuala situație internațională, complicată și gravă, bunele relații dintre P.C.J. și P.C.R. au o importanță deosebită, întrucât acestea asigură raporturi bazate pe egalitate în drepturi și respect reciproc.”

MAXIM GREMETZ, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Comunist Francez: „Am urmărit cu interes această mare demonstrație populară. Nu sînt prezent pentru prima dată în țara dv. dar pot spune că sînt profund impresionat de rezultatele obținute de România socialistă în construirea noii societăți. La demonstrația de astăzi m-am impresionat foarte mult lozincile demonstrațiilor consacrate luptei pentru pace, pentru asigurarea independenței, pentru înfrângerea dezarmării, împotriva bombelor cu neutroni. Am putut constata astfel, o dată mai mult, preocupările comune ale celor două partide ale noastre. Dealtfel, convorbirile pe care le-am avut cu prietelii șederii la București au pus în evidență, dincolo de unele puncte de vedere deosebite, opiniile convergente ale comunistilor francezi și români în legătură cu marile obiective ale luptei pentru pace, pentru securitate, dezarmare și largă colaborare internațională, cu necesitatea unitii eforturilor tuturor forțelor progresiste și democratice pentru a asigura transparența în fapt a acestor obiective.”

HU MEGXIA, secretar al Comitetului Provincial Sichuan al P.C. Chinez: „Delegația de activiști ai P.C. Chinez, care face o vizită de prietenie în România, este foarte fericită să participe la această aniversare a unui moment glorioz din istoria poporului român. Am avut plăcerea să cunoașter în țara, la această demonstrație, marile realizări obținute de poporul fratel român în cel de 37 de ani care au trecut de la eliberare, și îndeosebi în ultimii 16 ani, după Congresul al IX-lea al P.C.R. Astfel, România, odinioară o țară agrară, o economie slab dezvoltată, prezintă azi imaginea unui stat prosper, cu o bază tehnico-materială modernă, cu o cultură și o știință înfloritoare. Am putut totodată să ne dăm seama de marea încredere și dragoste pe care le-au avut întregul popor față de Partidul Comunist Român, față de conducătorul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sîntem convinși că oamenii muncii din România vor continua să realizeze în lupta pentru pace și securitate, în colaborarea și prietenia cu toate statele și popoarele noastre.”

SIMON SANCHEZ MONTERO, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Spania: „Deși am vizitat în mai multe rânduri țara dumneavoastră, niciodată n-am avut ocazia să iau parte la o asemenea mare demonstrație. Am fost profund impresionat. Și aceasta datorită mai ales caracterului său popular, întrucât aici s-au adunat toți oamenii muncii din țară, care au lucrat cu foc continuu, s-au rugat și eforturile energice pentru realizarea obiectivelor noastre.”

ALHAJI SULEIMAN TAKUMA, secretar național al Partidului Național din Nigeria: „Delegația Partidului Național din Nigeria, vizită de guvernament, care se află în țara dv. în munața a două săptămâni, are fericitul prilej de a fi prezentă aici de ziua marilor sărbători naționale a poporului român. Am vizitat o serie de întreprinderi și ferme agricole, am întâlnit mulți oameni cu diverse profesii și preocupări. Acum, la această măreață demonstrație, am avut imaginea întregii națiuni române, în plină înflorire, care își afirmă forțele fauririi vielui noi. Decl. imaginile înregistrate cu prilejul vizitelor făcute s-au completat fericit cu cele de la această uriașă demonstrație, expresie elocventă a hotărârii poporului român de a munci în continuare pentru bunăstarea și prosperitatea patriei sale, de a acționa pentru pace și prietenie între toate popoarele.”

FAKRI FARHUD, membru al Comisiei de relații internaționale al Partidului Comunist Libanez: „Am fost profund impresionat în timpul demonstrației, am citit bucuria și fericirea poporului român, mândria și hărnicia, care și-au prezentat la această impunătoare manifestație marile succese dobândite în muncă, sub conducerea partidului, în faurirea noii societăți socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.”

MICHEL NGKALA, membru al C.C. al Partidului Congolez al Muncii, comandant național al miliției populare congoleze: „Sîntem la fel de entuziaști ca și zecele de mii de demonstrații care defilează prin țara noastră, prin fața conducătorilor partidului, în fața tovarășului Nicolae Ceaușescu. Prezența la demonstrație ne-a prilejuit cunoașterea de prestigiu ale poporului român, a modului în care sînt transpuse în viața hotărârii Congresului al XII-lea al P.C.R. Ne bucurăm faptul că între Partidul Congolez al Muncii și Partidul Comunist Român, ca și între cele două țări și popoare ale noastre, există legături foarte bune de prietenie și colaborare. O contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea acestor relații au avut-o convorbirile la cel mai înalt nivel, vizitele reciproce ale conducătorilor partidelor și statele noastre.”

MITKO TENEV, prim-secretar al Comitetului raional Hristo Botev, din Sofia, al P.C. Bulgar: „Ambianța de mare sărbătoare, fețele fericite ale manifestațiilor, entuziasmul lor sînt argumente din cele mai convingătoare că, așa cum scria pe una din pancarte, „Programul partidului este programul poporului”, în această reflectându-se impresionanta unitate de gând și de voință dintre partid și popor. În multiple forme, manifestații au dat expresie înălțimii de pace a poporului român, vădindu-se o dată mai mult spiritul de răspundere față de soarta destinderii și colaborării în Europa și în întreaga lume. Am fost totodată adine mîșcat de dovezile de dragoste și simț pentru secretarul general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, despre care îmi permit să afirm că este și un mare prieten al poporului bulgar. Folosesc acest prilej pentru a sublinia că prietenia și spiritul de înțelegere ce există între tovarășii Todor Jivkov și Nicolae Ceaușescu. O constituie pentru noi toți un exemplu și un stimul pentru a face ca legăturile cu atit de frumoase tradiții dintre popoarele și țările noastre să se dezvolte și să se întărească necontenit.”

Excelenței Sale Domnului dr. APARICIO MENDEZ Președintele Republicii Orientale a Uruguayului

MONTEVIDEO. Folosesc prilejul oferit de aniversarea proclămării independenței țării dumneavoastră pentru a vă felicita în numele poporului român și al meu personal și pentru a vă adresa cele mai bune urări pentru progresul și bunăstarea poporului uruguayan prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

O delegație a Adunării Naționale a Republicii Zambia a sosit în Capitală

La invitația Marii Adunări Naționale, luni a sosit în Capitală o delegație a Adunării Naționale a Republicii Zambia, condusă de Robinson Mwaakwe Nabulya, președintele adunării, care efectuează o vizită oficială de prietenie în țara noastră. Delegația este compusă din deputații Sandres Chikwanda și Zimba Brenda, Rick Shumba Hapunda, Bulanda Iznambe Nedsa, Albert Mubita Limbo, Denny Honey Kapandula. La sosire, pe aeroportul Otopeni,

Cronica zilei

În cadrul relațiilor de înfrățire dintre municipiul Galați și orașul Coventry (Anglia), la invitația Institutului român pentru relațiile culturale și științifice cu Consiliul popular municipal Galați, în perioada 19-24 august a.c. a făcut o vizită în țara noastră o delegație a acestui oraș, condusă de lordul primar Philip Robinson. Oaspeții au avut întrevederi cu Parasciv Benescu, președintele Consiliului popular județean Galați, și Dumitru Vasile, primarul municipiului, au asistat la demonstrația omenilor muncii din localitate cu prilejul zilei de 23 August și au vizitat obiective economice și social-culturale din Galați și din București. (Agerpres)

ȘTIRI SPORTIVE

- Selecționată masculină de volei a României a trecut cu scorul de 3-0 (15-6, 15-7, 15-7) reprezentativa Bulgariei, în primul meci al turneului final din cadrul competiției internaționale „Memorialul Savin”, desfășurată în aceste zile la Riga. Comentatorul sportiv al Azenției T.A.S.S. evidențiază jocul spectaculos și eficace al voleibalistilor români care au obținut cu ocazia întrecerii 4 victorii consecutive. ● În ultima zi a campionatelor balcanice de inot, Irinel Pănușcel a câștigat proba de 400 m mixt cu timpul de 5'10"/36"100. Aceasta a fost cea de-a patra medalie de aur cucerită de Irinel Pănușcel la ediția campionatelor care s-au încheiat la Vrața (Bulgaria). Proba de 200 m spate s-a sffirsit, de asemenea, cu victoria unei sportive române, Lucicla Mihăilescu, înregistrată cu timpul de 2'24"/30"100. La femei, campioanele balcanice au fost cistigătoare de echipa României, iar la masculin de cea a Bulgariei. ● La concursul atletic internațional de la Corle (Italia), proba de 800 m plat a fost cistigată de sportiva română Maricica Puică cu timpul de 2'02"/10"100. Ea a fost urmată în clasamentul general de atletul italian — 2'02"/64"100 și Mary Coenwyn (Kenya) — 2'04"/13"100. Un frumos succes a reprezentat la aruncarea discului Ion Zamfirache (România), clasat pe primul loc, cu un rezultat de 60,98 m. ● A luat sfîrșit campionatul balcanic de polo pe apă. Titlul a fost cistigat de echipa Greciei cu 5 puncte, urmată de România — 4 puncte, Bulgaria — 3 puncte și Turcia — zero puncte. În ultimele două meciuri au fost înregistrate următoarele rezultate: România — Turcia 15-5; Bulgaria — Grecia 7-4. ● Fotbal, în seria a II-a a diviziunii B: Pandurii — Rapid 0-0, F.C. Petrolul — Flacăra Moreni 2-1.

Table with TV program listings including titles like 'PROGRAMUL 1', 'PROGRAMUL 2', and 'PROGRAMUL 3' with corresponding times and descriptions.

vremea

Timpul probabil pentru zilele de 26, 27 și 28 august. În țară: vreme rece, înnorată seara dimineața, mai ales în prima parte a intervalului. Cerul va fi schimbător. Pe alocuri, vor cădea ploți, care vor avea și caracter de averse. Însotite de descărcări electrice, în special în nordul țării și zonele de deal și de munte. Vîntul va sufla slab.

cinema

- Convolut: SCALA — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15; GRIVITA — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15; GLORIA — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15. ● Lumina palidă a durerii: CENTRAL — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15. ● Am o idee: DACIA — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15; LIRA — 15:30; 17:45; 19:30; 21:15. ● Tridensul nu răspunde: DRUMUL SĂRII — 16; 18; 20; VIITORUL — 15:30; 17:30; 19:30; 21:30. ● Campioni: FERENTARI — 15:30; 17:30; 19:30. ● Duelul PROGRESUL — 16; 18; 20. ● Cariera mea strălucitoare: CAPITAL — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20; 22:15. ● Cultural: — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15. ● Scene din viața de familie: TIMPURI NOI — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20; COSMOS — 15:30; 17:30; 19:30. ● Alo, aeriează străbucina: VICTORIA — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20; 22:15. ● Dumbra minunată: DOINA — 12:30; 14:15; Zimbruț unu! cu chinul: DOINA. ● Ostații de la Bala Vista: BUZEȘTI — 13:30; 19. ● Vînta e frumoasă: COTROCENI — 15; 17:30; 19:30. ● Intre două curente de apă: PALCEA — 15:30; 17:30; 19:30. ● Al Baba și cel doi hoți: MIOBITA — 9; 11; 13; 15; 17; 19. ● Vaza sperantelor — 15:30; Moscova nu crede în lacrimi — 17; 19:30; POPULAR. ● Casa pentru Carolina — 15:30; 19:30; Pierdut și regăsit — 17:30; FLACĂRA, la grădini — 20:30. ● Treacătoarea: PATRIA — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15; MODERN — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20; la grădini — 20:45. ● Războiul stelelor: LUCEAFARUL — 11:45; 14:30; 17:15; 19:45; la grădini — 20:45; BUCUREȘTI — 8:30; 11:15; 13:45; 16:30; 19; FAVORIT — 8:45; 11:30; 14:15; 17; 19:45. ● Sînt timid, dar mă tratesc: ARTA — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20; la grădini — 20:30. ● Politist sau delincvent: FESTIVAL — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15; FERENTARI — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15; MELODIA — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15; GRĂDINA BUZEȘTI — 20:45. ● Insoțite de descărcări electrice: EXCELSIOR — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15; AURORA — 9; 11:15; 13:15; 15:30; 17:45; 19:45; la grădini — 20:30; FLĂMURĂ — 9; 11; 13:15; 15:30; 17:45; 19:45; 21. ● Corleone: EFORIE — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15; 22:15. ● Căpitanul războiului: GIULEȘTI — 9; 11; 13:15; 15:30; 17:45; 20; TOMIS — 9; 11:15; 13:15; 15:30; 17:45; 19:45; la grădini — 20:30. ● Chiulele STUDIO — 9; 12; 14; 16; 18; 20; FLOREAȘCA — 9; 11; 13; 15:30; 17:45; 20. ● Jandarmii și extraterestri: VOLGA — 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15. ● Serpico: MÎNCA — 15:30; 19. ● Aventuri în Marea Nordului: GRĂDINA CULTURAL — 20:30. ● Cîinele electronic: GRĂDINA FESTIVAL — 20:15. ● Campioni: GRĂDINA GLORIA — 20:15; 22:15. ● O singură dată în viață: GRĂDINA MIOBITA — 20:30. ● Alergătorul: GRĂDINA PARC — HOTEL — 20:30.

teatre

- Filarmonia „George Enescu” (Ateneu Român) Spectacol: «Veneția», în lumea muzicii și în muzica lumii cu George Enescu și contemporanii săi, urmat de un recital vocal-instrumental — 19:30. ● Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (Ensa Schitu Margareta): Voluptatea onoare — 19. ● Teatrul Giulești (sala Majestic): De la nașcă la moarte — 19:30. ● Teatrul satiric-muzical „C. Tănase” (Grădina Boema): Idoli femelari — 20; (Grădina Batistei): Veselie la Tănase — 20. ● Ansamblul „Răspodă română”: La rîndul dorului — 18:30. ● Teatrul „Ion Vădulescu” (la Arcele Române): Ducea Ippocrizia a bărbatului matur — 20.

La datorie, în vetrele cu foc continuu ale hărniciei muncitorești

Prezenți în diferite întreprinderi, pe care ne-am obișnuit să le numim „cu foc continuu”, corespondenții „Științei” au transmis serile veștile din producție, realizările de seamă colective care în zilele de 23 și 24 august s-au aflat la datorie.

Meturgiiștii s-au întrecut pe ei înșiși

HUNEDOARA: Siderurgiiștii hunedoreni s-au aflat și în zilele marilor sărbători naționale a poporului nostru la vetrele cu foc nestins ale furnalelor, oțelărilor și laminatoarelor. Asigurind un mers uniform al tuturor instalațiilor și instalațiilor, în zilele de 23 și 24 august s-au realizat însemnate depășiri de plan: 60 tone de coc metalurgic, 420 tone oțel-gomerat, 300 tone fontă, 570 tone oțel și 400 tone laminat finite pe rează însemnate depășiri de plan: 60 tone de bună calitate, ieri, maistrul principal Stefan Tripsa, Erpe al Muncii Socialiste, ne-a spus: „Pe întregul flux tehnologic, siderurgiiștii noștri sînt în condiții de a realiza înasă prevederile planului și orientamentul de metal pe acest an în condițiile asimilării unor noi mărci de oțel capabile să satisfacă exigențele tuturor ramurilor noastre industriale. Acestul scop îl dedicăm toate eforturile noastre”. (Sabin Cerbu).

REȘITA: Harnicii siderurgiiștii de la Reșita, cea mai veche vatră a metalurgiei țării, au lucrat fără întrerupere, ca de obicei, și în zilele de 23 și 24 august. În zori zilei de 23 August, cînd loparii condus de maistrul Gheorghe Băcuta, Alexandru Trăileșcu și Petru Florea au plecat direct de la locurile de producție la demonstrația oamenilor muncii din țară, care au avut o mare însemnătate: în schimb de noapte, ei realizaseră peste plan 100 tone de oțel. În aceeași zi, activitatea pe platforma combinatului de fier continuă cu o producție maximă. Astfel, la încheierea zilei de lucru din 23 August, ei au raportat depășirea planului cu 15 tone ferolație de cea mai bună calitate. (Neculai Ambulescu).

Succese ale chimiștilor

SLOBOZIA: Asemenea tuturor celor care au sărbătorit marea sărbătoare națională a poporului român în haina muncii, colectivul Combinatului de îngrășăminte chimice Slobozia a avut o mare însemnătate: importanța depășiri de producție și realizarea integrală a sarcinilor la export. În zilele de 23 și 24 august s-au produs suplimentar 1.000 tone cîmestru de azot și 1.000 tone de fabrica de azot, în funcțiune în cinstea marii noastre sărbători, s-au livrat beneficiarilor 2.400 metri cubi argon. (Mihai Vișcu).

TURNU MĂGURELE: Fiecare colectiv de oameni al muncii de pe platforma Combinatului de îngrășăminte chimice Turnu Măgurele s-a străduit să cîntesească prin fața marea sărbătoare a libertății noastre.

În secția azot I, condusă de ing. Octavian Tabără, în fața instalațiilor celor două secții s-au aflat operatorii din schimburile maistrilor Parasciv Toctiu și Ilie Cornea. La sfîrșitul zilei de 23 August, chimiștii de aici

Șantierelor — mai multe materiale de construcții

TURDA: Colectivul Combinatului de lianți și materiale refractare din Turda a realizat în acest an o producție-marfă suplimentară în valoarea de peste 10 milioane lei, îndeplinind prevederile de plan pe 8 luni cu 9 zile mai devreme. Au fost date muncii aproape 600.000 tone de ciment, 4.200 tone de var, 2.800 tone cărămizi refractare și alte materiale de construcții. În zilele de 23 și 24 august, pe vetrele cu foc continuu ale combinatului s-au realizat, peste prevederi, încă 2.000 tone de ciment, 60 tone cărămizi refractare și alte produse. (Al Mureșan).

TG. JIU: Prezenți la datorie, muncind cu abnegație și răspundere comunistă, cîmestrii gorjeni au asigurat funcționarea continuă a parametrilor ridicai, a liniilor tehnologice de producere a cimentului. În acest fel, combinatul iugurjan a produs în zilele de 23 și 24 august 1.000 tone ciment, depășind nivelul sarcinilor de plan cu 200 tone de ciment și 250 tone clincher. De nota că și activitatea de livrare s-a desfășurat în bune condiții, exploatîndu-se diversii beneficiari peste 15.000 tone ciment. (Dumitru Prună).

FIENI: Oamenii muncii de la Combinatul de lianți și abociment din Fieni s-au prezentat la marea sărbătoare națională a poporului român cu realizări remarcabile. Ei au înscris în graficele de producție, între altele, 63.000 tone ciment peste prevederile de plan. În zilele de 23 și 24 august, țigarii de fabrica de ciment au funcționat la capacitatea maximă. În fiecare schimb sarcinile au fost realizate integral, obținindu-se indici superiori de utilizare a masinilor și instalațiilor și, totodată, consumuri specifice mai mici decît cele planificate. (Gheorghe Manea).

Energeticienii — din nou la înălțime

PORTILE DE FIER I: Pentru energeticienii de la Portile de Fier I, zilele de 23 și 24 august au fost zile de muncă fără preget. Cei aflați la datorie au urmărit cu răspundere două sarcini deosebite: funcționarea ireproșabilă a hidroagregatorilor și instalațiilor centrale și realizarea unei producții din mai mari de energie electrică. Cu producția obținută în aceste două zile, aici, în cabina de comandă a hidrocentralei, s-a consumat o cifră semnificativă — 330 milioane kWh energie electrică. Este cantitatea de energie electrică produsă peste plan de la începutul anului și pînă la ora cînd sîntem transmitem aceste rezultate. Aceasta înseamnă un angajament asumat în cadrul întrecerii socialiste a fost depășit cu 60 milioane kWh. (Virgil Tătaru).

VILCEA: Cele 12 hidrocentrale ale Lotruului și Oltului au funcționat permanent la capacitatea maximă. În dimineața zilei de 23 August, s-a dat furnizată în sistem energetic național kilowat/oră cu

numărul 85.000.000. Este producția de energie electrică realizată peste prevederile de plan în ziua de încheierea anului și pînă în prezent, cu 35.000.000 kWh mai mult decît programul angajament asumat de energeticienii vilcei în luna august. În orașele și satele patriei, ca și în forța necesară realizării producției în numeroase întreprinderi din țară, care au lucrat cu foc continuu, s-au rugat și eforturile energice pentru realizarea obiectivelor noastre. (Ion Stanciu).

Trafic intens în portul Constanța

CONSTANȚA: În dimineața zilei de 23 August a intrat la lucru un nou schimb de docheri și mecanizatori, pentru a menține neîntrerupt ritmul lui al muncii la cea mai mare poartă maritimă a țării, pe unde se efectuează 65 la suta din comerțul nostru exterior. În această zi, peste 70 de nave românești și sub pavilionele diferitelor state se aflau în opera pe malul mare, peste 600 tone de legume, 30 tone de fructe și 30 tone de struguri, cele mai bune rezultate fiind obținute de membrii cooperativelor agricole din Smeeni, Gleanu-Sărat, Gherăseni, Costești și Largu. (Stelian Chipcer).

În grădini și la cîmp — activitate neîntreruptă

În zilele de 23 și 24 august la cîmp, în grădini și livezi au continuat lucrările de sezon. Oamenii muncii de pe ogoarele județului Buzău, bunădă, au reușit să livrate fondul de stat, în aceste zile, peste 600 tone de legume, 30 tone de fructe și 30 tone de struguri, cele mai bune rezultate fiind obținute de membrii cooperativelor agricole din Smeeni, Gleanu-Sărat, Gherăseni, Costești și Largu. (Stelian Chipcer).

Datorită faptului că și în aceste zile de sărbătoare legumicultorii din județul Tulcea s-au aflat la datorie — în grădiniile asociațiilor legumicole Valea Nucului, Tulcea, Ceamurlia de Jos, Nalbant, Măcin și Zebil au lucrat peste 1.500 de țărani cooperatori și alți oameni ai satei. — În ziua de 23 August s-au livrat la fondul de stat 370 tone de legume. Ieri, 24 august, au fost strînse și livrate ale peste 400 tone legume. (Neculai Ambulescu).

În județul Teleorman, recoltarea florii-soarelui continuă să se desfășoare cu viteze sportive de la o zi la alta. Se lucrează intens în cooperativele agricole Puraș, Dobrotesti, Mosteni-Furculești, Teuci și Gurieni. Pînă în prezent, pe ansamblul județului, floarea-soarelui s-a recoltat de pe o suprafață de 500 hectare. (Stan Ștefan).

MESAJE DE PESTE HOTARE CU PRILEJUL MARIILOR SĂRBĂTORI NAȚIONALE A ROMÂNIEI

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ILIE VERDET

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a XXXVII-a aniversări a eliberării României, vă transmitem, în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, Consiliului Prezidențial, Guvernului Republicii Populare Ungare, al poporului ungar și al nostru personal, salutări și urări de bine, tovarășești, dumneavoastră, Comitetului Central al partidului, Consiliului de Stat, guvernului și poporului Republicii Socialiste România.

În cei 37 de ani care au trecut de la eliberare, oamenii muncii din Republica Socialistă România au obținut, sub conducerea Partidului Comunist Român, progrese remarcabile în dezvoltarea economiei, științei și culturii.

Comunistii și poporul ungar apreciază rezultatele operei dumneavoastră de construcție a socialismului.

Eliberarea a creat condițiile istorice pentru ca țările noastre să pășească pe drumul construcției socialiste, în spiritul tradițiilor revoluționare ce leagă popoarele noastre, pe baza intereselor reciproce și în concordanță cu principiile marxist-leniniste și ale internaționalismului proletar. Partidul și guvernul nostru acționează în direcția dezvoltării pe toate planurile a prieteniei și bunelor relații de vecinătate, a înținerii unității frățești a țărilor socialiste, a afirmării realizării colaborării în cadrul Tratatului de la Varșovia și al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Cu prilejul sărbătorii dumneavoastră naționale, urăm ca Republica Socialistă România să obțină nu numai în toate domeniile dezvoltării economiei naționale și ale construcției socialiste.

JÁNOS KÁDÁR

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

PÁL LOSONCZI

Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare

GYÖRGY LAZAR

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ILIE VERDET

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a XXXVII-a aniversări a Zilei eliberării României de sub dominația fascistă, în numele poporului vietnamez, al Partidului Comunist din Vietnam, al Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste Vietnam, precum și al nostru personal, vă transmitem dumneavoastră și, prin dumneavoastră, poporului român, Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România cele mai călduroase felicitări.

Poporul vietnamez se bucură foarte mult de marile realizări obținute de poporul român în opera de construcție a socialismului. Republica Socialistă România este astăzi o țară cu o industrie modernă, o agricultură dezvoltată, o cultură și știință avansate, iar nivelul de trai al poporului crește tot mai mult. La această mare sărbătoare dorim poporulul fratru român, sub conducerea Partidului Comunist Român, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, să obțină în continuare noi și tot mai mari succese în traducerea în viață a sarcinilor trasate de cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român în vederea impulsurii operei de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate în frumoasa sa țară.

Fie ca prietenia și cooperarea dintre poporul vietnamez și poporul român să se întărească și să se dezvolte și zi, în interesul popoarelor țărilor noastre, al socialismului și păcii în lume.

LE DUAN

Secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam

TRUONG CHINH

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam

FAM VAN DONG

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ILIE VERDET

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Dragi tovarăși,
În numele Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, al Prezidiului Marelui Hural Popular și Consiliului de Miniștri ale Republicii Populare Mongole, al întregului popor mongol și al nostru personal, vă transmitem dumneavoastră și, în persoană, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, tuturor oamenilor muncii din România felicitări cordiale și cele mai bune urări cu ocazia zilei naționale a țării dumneavoastră — cea de-a XXXVII-a aniversare a eliberării României de sub dominația fascistă.

Eliberarea României de sub cizmele fasciste a reprezentat o etapă nouă în istoria poporului român, a marcat începutul construirii societății socialiste pe pământul românesc. În anii care au trecut, oamenii muncii din România, sub conducerea Partidului Comunist Român și în strânsă colaborare cu țările frățești ale comunității socialiste, prin munca lor plină de abnegație, au obținut succese mari în toate stările vieții social-economice și culturale din țara lor, au asigurat actuala dezvoltare dinamică a României socialiste.

Consistăm cu satisfacție că relațiile de prietenie frățească și colaborare dintre țările și popoarele noastre se dezvoltă cu fiecare an, pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului socialist, în interesul edificării cu succes a socialismului în țările noastre.

În această zi remarcabilă, vă dorim, dragi tovarășii, dumneavoastră și poporului român, noi și mari succese în opera de traducere în viață a hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român de edificare a societății socialiste dezvoltate, în lupta pentru pace, democrație și progres social.

J. TĚDENBAL

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol,
Președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole

J. BATMUNH

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

ILIE VERDET

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Socialiste România, în numele poporului albanez, al Prezidiului Adunării Populare, al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Socialiste Albania, precum și în numele nostru, adresăm poporului român salutările și cele mai bune urări pentru dezvoltarea și progresul patriei sale.

Dorim ca relațiile de prietenie dintre popoarele noastre să se dezvolte în continuare.

HADJI LLESHI

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Socialiste Albania

MEHMET SHEHU

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Socialiste Albania

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ILIE VERDET

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Dragi tovarăși,
Cu prilejul celei de-a XXXVII-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă, vă adresăm dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Guvernului Republicii Socialiste România și întregului popor român salutări frățești și calde felicitări în numele Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, al Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace, al întregului popor cehoslovac, precum și al nostru personal.

Eliberarea țării dumneavoastră de sub fascism a creat condiții favorabile pentru angajarea sa pe calea unor profunde transformări social-economice, pe calea pe care poporul român o urmează împreună cu celelalte țări frățești. Sub conducerea Partidului Comunist Român, în strânsă colaborare cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste, România, odinioară o țară agrară înapoiață, a devenit un stat socialist avansat. Ne bucurăm sincer de realizările obținute de oamenii muncii din România în edificarea societății lor socialiste.

Victoria revoluției socialiste în țările noastre a creat baze trănicioase pentru dezvoltarea largi raporturilor reciproce de prietenie și colaborare între partidele și statele noastre socialiste, bazate pe principiile marxism-leninismului și internaționalismului socialist. Rezultatele recente vizite în Republica Socialistă Cehoslovacă a delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România la cel mai înalt nivel reprezintă o contribuție importantă la dezvoltarea relațiilor noastre în viitor.

Ne exprimăm convingerea fermă că raporturile de colaborare cehoslovaco-române se vor adânci și dezvolta în continuare, în mod fructuos, în avantajul popoarelor noastre, în interesul unității și coeziunii comunității țărilor socialiste, al luptei comune împotriva imperialismului, pentru pace și securitatea popoarelor, pentru victoria socialismului și progres social în lume.

Vă dorim din toată inima dumneavoastră și, prin dumneavoastră, întregului popor român nu numai în realizarea hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, în construirea societății socialiste în țara dumneavoastră.

GUSTAV HUSAK

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia,
Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

LUBOMIR STROUGAL

Președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ILIE VERDET

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a XXXVII-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist, ne face plăcere să vă transmitem dumneavoastră, poporului, Partidului Comunist, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România un salut frățesc și sincerele noastre felicitări în numele poporului, Partidului Comunist, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România. Folosim această sărbătoare atât de importantă pentru a vă exprima cele mai bune urări de noi și tot mai mari succese în deplină importanță sarcini trasate pentru edificarea societății socialiste pe pământul românesc. În același timp, apreciem cu satisfacție dezvoltarea colaborării și relațiilor de prietenie dintre popoarele, partidele și statele noastre socialiste.

Cu prilejul acestei noi aniversări, transmitem urări de progres, bunăstare și pace poporului român.

FIDEL CASTRO RUZ

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba,
Președintele Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Cuba

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia fericitei a sărbătorii naționale a Republicii Socialiste România, am plăcere deosebită să adresăm Excelenței Voastre, în numele poporului turc și al meu personal, sincerele mele felicitări și urările cele mai bune pentru fericirea dumneavoastră personală, precum și pentru prosperitatea poporului român.

General KENAN EVREN

Șef de stat al Republicii Turcia

Excelenței Sale

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

În momentul în care poporul român celebrează cu bucurie cea de-a 37-a aniversare a sărbătorii naționale a țării sale, îmi este deosebit de plăcut să vă adresăm, în numele poporului congolez, al partidului și guvernului său și al meu personal, cele mai vii și călduroase felicitări.

Sărbătorirea marii victorii a insurecției de la 23 August 1944 îmi oferă plăcutul prilej de a reînnoi Excelenței Voastre urările mele sincere de sănătate și fericire personală și de prosperitate poporului prieten român.

Vă asigur că Republica Populară Congo urmărește cu mare atenție eforturile atât de laudabile ale poporului român, ale partidului și guvernului său dedicate construirii societății socialiste multilateral dezvoltate.

Exprim dorința ca relațiile de prietenie și de colaborare care unesc țările noastre să se întărească tot mai mult în folosul bunăstării popoarelor noastre.

Colonel DENIS SASSOU-NGUESSO

Președintele Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii,
Președintele Republicii Populare Congo,
Șef al statului,
Președintele Consiliului de Miniștri

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

În numele Consiliului administrativ militar provizoriu, al guvernului și poporului Etiopiei Socialiste, precum și al meu personal, doresc să vă transmit dumneavoastră și prin dumneavoastră partidului, guvernului și poporului României cele mai calde felicitări cu fericita ocazie a aniversării Zilei naționale a Republicii Socialiste România.

Vă rog să primiți, tovarășe președinte, cele mai bune urări de bunăstare personală, de prosperitate și progres pentru poporul fratresc al României.

MENGISTU HAILE-MARIAM

Președintele Consiliului administrativ militar provizoriu, al Comisiei pentru organizarea Partidului poporului muncitor din Etiopia și comandant șef al Armatei revoluționare a Etiopiei Socialiste

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Aniversarea și fericita celebrare a Zilei naționale a Republicii Socialiste România, cu care Republica San Marino are legături cordiale de prietenie, ne oferă plăcută ocazie de a adresa Excelenței Voastre, în numele guvernului și al poporului sanmarinez, cele mai bune urări de pace, prosperitate și fericire națiunii și poporului român.

GASTONE PASOLINI și MARIA LEA PEDINI

Căpitanii regești

GIORDANO BRUNO REFFI

Secretar de stat pentru afacerile externe
Republica San Marino

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte,

Sînt fericit să adresez Excelenței Voastre, cu ocazia Zilei naționale a Republicii Socialiste România, călduroasele mele felicitări. Exprim urările mele sincere, în numele meu personal, în numele guvernului și al poporului francez, pentru fericirea dumneavoastră personală și prosperitatea poporului român. Doresc ca cele două țări ale noastre să continue să coopereze pentru binele lor comun și să concureze în serviciul păcii.

FRANCOIS MITTERRAND

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu fericita ocazie a aniversării eliberării, am deosebită plăcere de a adresa Excelenței Voastre și poporului român prieten, în numele poporului arab sirian și al meu personal, sincerele noastre felicitări și calde salutări, precum și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate continuă și noi succese poporului dumneavoastră.

În același timp, îmi exprim convingerea că relațiile dintre țările noastre vor continua să se dezvolte și să prospere spre binele popoarelor noastre, în interesul păcii și securității mondiale.

HAFEZ AL-ASSAD

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia sărbătorii Zilei naționale a României, îmi face o deosebită plăcere să vă adresez, domnule președinte, cele mai cordiale felicitări din partea mea, a guvernului și poporului spaniol, împreună cu cele mai bune urări pentru fericirea personală a Excelenței Voastre, pentru progresul și prosperitatea poporului dumneavoastră.

JUAN CARLOS R.

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia zilei eliberării țării dumneavoastră, îmi face deosebită plăcere să transmit Excelenței Voastre felicitările mele cordiale și urări sincere pentru fericirea dumneavoastră și pentru prosperitatea poporului român.

HIROHITO

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,
În numele guvernului și poporului R.P. Bangladesh, precum și al meu personal, adresez Excelenței Voastre calde salutări și felicitări cordiale cu fericita ocazie a aniversării eliberării României. Sînt ferm convins că prietenia și colaborarea strînsă în diverse domenii, care caracterizează relațiile dintre țările noastre prietene, vor continua să se întărească și să se adîncească în viitor, spre binele celor două popoare.

Bucurându-mă să adresez Excelenței Voastre cele mai bune urări de sănătate și fericire, de progres și prosperitate pentru poporul român prieten.

ABDUS SATTAR

Președinte interimar al Republicii Populare Bangladesh

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte,
Cu ocazia zilei naționale a țării dumneavoastră, poporul togolez, partidul său de avangardă — Uniunea Poporului Togolez — și guvernul său mi se alătură în a vă adresa dumneavoastră și, prin dumneavoastră, poporului român, felicitările noastre vii și călduroase.

Fie ca relațiile de prietenie și cooperare care există între țările noastre să se dezvolte și să se întărească tot mai mult pentru un viitor fericit al popoarelor roman și togoleze.

Adresîndu-vă urările noastre de sănătate și fericire personală, precum și de prosperitate mereu crescîndă poporului dumneavoastră, vă rugăm să primiți, domnule președinte, reînnoirea celei mai înalte considerațiuni.

General de armată GNASSINGBE EYADEMA

Președintele fondator al Uniunii Poporului Togolez,
Președintele republicii

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,
În numele poporului și guvernului argentinian și al meu personal, îmi este plăcut să adresez Excelenței Voastre cele mai sincere urări de fericire personală, precum și dorințele noastre de progres și prosperitate pentru țara dumneavoastră prietenă.

General-locotenent (r) ROBERTO EDUARDO VIOLA

Președintele Națiunii Argentine

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celebrării unei noi aniversări a zilei eliberării României, îmi este deosebit de plăcut de a transmite Excelenței Voastre felicitările mele, ale poporului și guvernului panamez.

De asemenea, doresc să vă reținez stîmna și prietenia noastră pentru glorioșul popor român.

ARISTIDES ROYO

Președintele Republicii Panama

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am deosebită plăcere de a vă adresa dumneavoastră și poporului român sincere felicitări și cele mai bune urări din partea poporului Noii Zeelande cu prilejul Zilei naționale a României. Nutrim speranța că relațiile prietenești dintre țările noastre se vor întări în viitor.

DAVID BEATTIE

Gubernator general al Noii Zeelande

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

În numele guvernului, poporului Trinidad Tobago și al meu personal, vă adresez dumneavoastră, guvernului român și poporului Republicii Socialiste România un salut sincer, cu ocazia zilei naționale.

Vă rog să acceptați urările mele cele mai bune pentru Excelența Voastră, pentru prosperitatea și bunăstarea poporului român.

ELLIS CLARKE

Președintele Republicii Trinidad Tobago

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

BUCHURESTI

Excelență,
Cu ocazia sărbătorii naționale, tin să vă adresez sincerele mele felicitări și cele mai calde urări pentru fericirea dumneavoastră personală și pentru prosperitatea poporului român. Sprînjul pe care dumneavoastră personal și Guvernul Republicii Socialiste România îl acordă în mod constant Organizației Națiunilor Unite, în eforturile sale de a contribui la menținerea păcii și cooperării internaționale, se bucură de o înaltă apreciere. Folosesc această fericită ocazie pentru a vă mulțumi foarte sincer pentru acest sprînj.

Vă rog să primiți, Excelență, asigurarea foarte înaltei mele considerațiuni.

Secretarul general al Organizației Națiunilor Unite

KURT WALDHEIM

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Socialiste România, îmi este plăcut să adresez Excelenței Voastre, atât în numele meu personal, cât și al guvernului și al poporului tunisian, felicitările mele cele mai călduroase.

În această zi de sărbătoare a României, exprîm urările cele mai bune de fericire personală pentru dumneavoastră, de prosperitate și bunăstare poporului român și pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și de cooperare între țările noastre.

HABIB BOURGUIBA

Președintele Republicii Tunisiene

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Acum, cînd poporul prieten din România celebrează, cu bucurie, sărbătoarea națională, sînt fericit să vă adresez, în numele poporului din Capul Verde, partidului și guvernului său, precum și al meu personal, felicitările noastre cele mai călduroase.

Adaug la aceste urările mele mai bune de sănătate pentru dumneavoastră și pentru familia dumneavoastră, precum și de prosperitate pentru poporul român.

Cu înaltă considerație,

ARISTIDES PEREIRA

Președintele Republicii Capului Verde

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia fericitei a celei de-a XXXVII-a aniversări a zilei naționale a țării dumneavoastră, în numele guvernului și poporului Republicii Unite Tanzania și al meu personal, doresc să vă adresez dumneavoastră, guvernului și poporului României cele mai calde felicitări și urări de bine.

Republica Socialistă România, sub conducerea dumneavoastră și îndrumarea Partidului Comunist Român, a înfăptuit uriașe progrese sociale și politice și s-a afirmat ca o națiune liberă și demnă printre statele lumii. În concordanță cu principiile sale socialiste, România a împărțit cu modeste resurse sale cu celelalte țări în curs de dezvoltare. Avem convingerea că împreună vom acționa în viitor pentru promovarea și întărirea legăturilor prietenești care există între țările și popoarele noastre.

Vă doresc multă sănătate dumneavoastră și prosperitate pentru națiunea română.

JULIUS K. NYERERE

Președintele Republicii Unite Tanzania

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Celebrarea sărbătorii naționale a țării dumneavoastră îmi oferă fericita ocazie de a vă adresa dumneavoastră, precum și poporului prieten român, în numele guvernului și poporului ruandez, unit în cadrul Mișcării Revoluționare Naționale pentru Dezvoltare, și în numele meu personal, cele mai vii și calde felicitări.

Doresc, de asemenea, să vă reînnoiesc dorința mea fierbinte de a vedea

